
 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει 
ωφελήσει την επιχείρηση σας

Πολύ
18%

Αρκετά
30%

Λίγο
18%

Καθόλου
22%

ΔΞ/ΔΑ
12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Πρόσωπα που ασκούν επιστημονικά, καλλιτεχνικά και 
συναφή επαγγέλματα

Τεχνολόγοι, τεχνικοί βοηθοί κ.λπ.I

Υπάλληλοι γραφείου κ.λπ.

Απασχολούμενοι στην παροχή υπηρεσιών και πωλητές

Ειδικευμένοι τεχνίτες κ.λπ.

Χειριστές σταθερών βιομηχανικών εγκαταστάσεων, 
μηχανημάτων κ.λπ.

Ανειδίκευτοι εργάτες, χειρώνακτες κ.λπ.

Άλλοι

Επάγγλελμα (ΣΤΕΠ)

Πολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου

ΔΞ/ΔΑ

Αναφορικά με το επάγγελμα, από
την αύξηση των συναλλαγών με
πλαστικό χρήμα φαίνεται να έχουν
ωφεληθεί περισσότερο οι
ανειδίκευτοι εργάτες/
χειρωνάκτες, και λιγότερο οι
απασχολούμενοι στην παροχή
υπηρεσιών και οι πωλητές. Όσον
αφορά τα παραγόμενα
προϊόντα/υπηρεσίες, σημαντική
αύξηση φαίνεται να καταγράφεται
στην εστίαση και στις υπηρεσίες
συμβούλων

Η αύξηση των συναλλαγών με πλαστικό
χρήμα φαίνεται να έχει ωφελήσει τις
επιχειρήσεις της περιοχής, αφού το 18%
δηλώνει ότι την έχει ωφελήσει πολύ, ενώ το
30% αρκετά. Αρνητικά απάντηση (καθόλου)
έδωσε το 22% των ερωτώμενων του
δείγματος

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Παραγωγή προϊόντων

Διάθεση / εμπορία προϊόντων

Αξιοποίηση τεχνολογικών εφαρμογών σε άλλες …

Ανάπτυξη τεχνολογιών

Υπηρεσίες Αποθήκευσης (logistics, 3PL)

Υπηρεσίες Συμβούλων

Κοινωνικές και συναφείς υπηρεσίες

Λοιπές Υπηρεσίες

Φιλοξενία, εστίαση κ.λπ.

Άλλοι

Προϊόν/υπηρεσία που παράγει παρέχει η επιχείρηση

Πολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου

ΔΞ/ΔΑ

Όσον αφορά τα παραγόμενα
προϊόντα/υπηρεσίες, σημαντική
αύξηση φαίνεται να καταγράφεται
στην εστίαση και στις υπηρεσίες
συμβούλων, ενώ αρνητικές
απαντήσεις καταγράφονται από
εταιρείες που ασφολούνται με
κοινωνικές και συναφείς υπηρεσίες
και υπηρεσίες αποθήκευσης



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με την χρησιμοποίηση πλαστικού και 
ψηφιακού χρήματος

Πολύ; 28,0%

Αρκετά; 53,5%

Λίγο; 12,5%

Καθόλου; 3,6% ΔΞ/ΔΑ; 2,4%

Από την έρευνα προκύπτει σαφώς ότι ο
κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με την
χρησιμοποίηση του πλαστικού χρήματος,
καθώς το αθροιστικό ποσοστό που
απάντησησε "πολύ" και "αρκετά" υπερβαίνει
το 80%.

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Πρόσωπα που ασκούν επιστημονικά, …

Τεχνολόγοι, τεχνικοί βοηθοί κ.λπ.I

Υπάλληλοι γραφείου κ.λπ.

Απασχολούμενοι στην παροχή υπηρεσιών …

Ειδικευμένοι τεχνίτες κ.λπ.

Χειριστές σταθερών βιομηχανικών …

Ανειδίκευτοι εργάτες, χειρώνακτες κ.λπ.

Άλλοι

Επάγγελμα

Πολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου

ΔΞ/ΔΑ

Θετικότερη εικόνα από την εξοικείωση του
κόσμου με το πλαστικό χρήμα φαίνεται να
έχουν οι υπάλληλοι γραφείου και οι
απασχολούμενοι στην παροχή υπηρεσιών.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Παραγωγή προϊόντων

Διάθεση / εμπορία προϊόντων

Αξιοποίηση τεχνολογικών εφαρμογών σε άλλες …

Ανάπτυξη τεχνολογιών

Υπηρεσίες Αποθήκευσης (logistics, 3PL)

Υπηρεσίες Συμβούλων

Κοινωνικές και συναφείς υπηρεσίες

Λοιπές Υπηρεσίες

Φιλοξενία, εστίαση κ.λπ.

Άλλοι

Προϊόν/υπηρεσία που παράγει παρέχει η επιχείρηση

Πολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου

ΔΞ/ΔΑ

Οι υπηρεσίες φιλοξενίας και εστίασης
φαίνεται να αξιοποιούν σε μεγαλύτερο
βαθμό το πλαστικό χρήμα



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές (επιχειρήσεις)

Πολύ; 33%

Αρκετά; 35%

Λίγο; 14%

Καθόλου; 8%

ΔΞ/ΔΑ; 10%
Από την έρευνα προκύπτει σαφώς ότι την
τελευταία πενταετία εχουν αυξηθεί οι
ψηφιακές συναλλαγές, αφού καμία αύξηση
δηλώνει μόλις το 8% των ερωτώμενων, ενώ
το μεγαλύτερο ποσοστό δηλώνει αρκετά
μεγάλη και πολύ μεγάλη αύξηση

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Πρόσωπα που ασκούν επιστημονικά, …

Τεχνολόγοι, τεχνικοί βοηθοί κ.λπ.I

Υπάλληλοι γραφείου κ.λπ.

Απασχολούμενοι στην παροχή …

Ειδικευμένοι τεχνίτες κ.λπ.

Χειριστές σταθερών βιομηχανικών …

Ανειδίκευτοι εργάτες, χειρώνακτες κ.λπ.

Άλλοι

Επάγγελμα

Πολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου

ΔΞ/ΔΑ

Η μεγαλύτερη αύξηση των ψηφιακών
συνναλαγών φαίνεται να έχει γίνει στο
επάγγελμα των ανειδίκευτων εργατών και
των υπαλλήλων γραφείου

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Παραγωγή προϊόντων

Διάθεση / εμπορία προϊόντων

Αξιοποίηση τεχνολογικών εφαρμογών σε …

Ανάπτυξη τεχνολογιών

Υπηρεσίες Αποθήκευσης (logistics, 3PL)

Υπηρεσίες Συμβούλων

Κοινωνικές και συναφείς υπηρεσίες

Λοιπές Υπηρεσίες

Φιλοξενία, εστίαση κ.λπ.

Άλλοι

Προϊόν/υπηρεσία που παράγει παρέχει η επιχείρηση

Πολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου

ΔΞ/ΔΑ

Πολύ μεγάλη αύξηση καταγράφεται στην
φιλοξενία / εστίαση και στις υπηρεσίες
αποθήκευσης



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το mobilepayment και το mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά τις επιχειρήσεις 

Σίγουρα Ναι; 
20%

Μάλλον Ναι; 
31%Μάλλον Όχι; 

23%

Σίγουρα Όχι; 
11%

ΔΞ/ΔΑ; 16%Από την έρευνα προκύπτει ότι το μεγαλύτερο
ποσοστό των επιχειρήσεων πιστεύουν ότι το
mobilepayment και το mobilebanking θα τις
ωφελήσει /ενισχύσει οικονομικά (αθροιστικά
πάνω από το 50% απάντησε σίγουρα ναι και
μάλλον ναι), αλλά το ένα τρίτο των
ερωτώμενων έχει αρνητική γνώμη (δηλώνει
όχι και μάλλον όχι)

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Πρόσωπα που ασκούν επιστημονικά, καλλιτεχνικά 
και συναφή επαγγέλματα

Τεχνολόγοι, τεχνικοί βοηθοί κ.λπ.I

Υπάλληλοι γραφείου κ.λπ.

Απασχολούμενοι στην παροχή υπηρεσιών και 
πωλητές

Ειδικευμένοι τεχνίτες κ.λπ.

Χειριστές σταθερών βιομηχανικών εγκαταστάσεων, 
μηχανημάτων κ.λπ.

Ανειδίκευτοι εργάτες, χειρώνακτες κ.λπ.

Άλλοι

Επάγγελμα

Σίγουρα Ναι

Μάλλον Ναι

Μάλλον Όχι

Σίγουρα Όχι

ΔΞ/ΔΑ

Τα πρόσωπα που ασκούν επιστημονικά και
συναφή επαγγέλματα εκτιμούν σε
μεγαλύτερο ποσοστό ότι θα ενισχυθούν από
mobilepayment και το mobilebanking

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Παραγωγή προϊόντων

Διάθεση / εμπορία προϊόντων

Αξιοποίηση τεχνολογικών εφαρμογών σε …

Ανάπτυξη τεχνολογιών

Υπηρεσίες Αποθήκευσης (logistics, 3PL)

Υπηρεσίες Συμβούλων

Κοινωνικές και συναφείς υπηρεσίες

Λοιπές Υπηρεσίες

Φιλοξενία, εστίαση κ.λπ.

Άλλοι

Προϊόν/υπηρεσία που παράγει παρέχει η επιχείρηση

Σίγουρα Ναι

Μάλλον Ναι

Μάλλον Όχι

Σίγουρα Όχι

ΔΞ/ΔΑ

Οι εταιρείες που δραστηριοποιούνται στις
κοινωνικές και συναφείς υπηρεσίες καθώς
και με θέματα αξιοποίησης τεχνολογικών
εφαρμογών εκτιμούν σε μεγαλύτερο
ποσοστό ότι θα ενισχυθούν από
mobilepayment και το mobilebanking



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο

Μεγάλη 
μείωση; 18%

Μικρή μείωση; 
24%

Καμία 
μεταβολή; 39%

Μικρή αύξηση; 
6%

Μεγάλη 
αύξηση; 2% ΔΞ/ΔΑ; 11%Από την έρευνα προκύπτει ότι το μεγαλύτερο

ποσοστό των επιχειρήσεων εκτιμούν ότι θα
προχωρήσουν σε μείωση του αριθμού των
εργαζομένων τους (αθροιστικά το 42% εκτιμά
ότι θα υπάρχξει μικρή η μεγάλη μείωση) ενώ
αύξηση προβλέπει μόλις το 8% των
ερωτώμενων

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Πρόσωπα που ασκούν επιστημονικά, 
καλλιτεχνικά και συναφή επαγγέλματα

Τεχνολόγοι, τεχνικοί βοηθοί κ.λπ.

Υπάλληλοι γραφείου κ.λπ.

Απασχολούμενοι στην παροχή υπηρεσιών 
και πωλητές

Ειδικευμένοι τεχνίτες κ.λπ.

Χειριστές σταθερών βιομηχανικών 
εγκαταστάσεων, μηχανημάτων κ.λπ.

Ανειδίκευτοι εργάτες, χειρώνακτες κ.λπ.

Άλλο

Επάγγελμα

Μεγάλη μείωση

Μικρή μείωση

Καμία μεταβολή

Μικρή αύξηση

Μεγάλη αύξηση

ΔΞ/ΔΑ

Αναφορικά με τη μείωση του αριθμού των
εργαζομένων, η πιο απαισιόδοξη πρόβλεψη
γίνεται από τα επαγγέλματα Τεχνολόγοι,
τεχνικοί βοηθοί κ.λπ. και Υπάλληλοι
γραφείου κ.λπ. ενώ τα πιο θετικές εκτιμήσεις
καταγράφονται στους ειδικευμένους τεχνίτες

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Παραγωγή προϊόντων

Διάθεση / εμπορία προϊόντων

Αξιοποίηση τεχνολογικών εφαρμογών σε …

Ανάπτυξη τεχνολογικών

Υπηρεσίες Αποθήκευσης (logistics, 3PL)

Υπηρεσίες Συμβούλων

Κοινωνικές και συναφείς υπηρεσίες

Λοιπές Υπηρεσίες

Φιλοξενία, εστίαση κ.λπ.

Άλλο

Προϊόν/υπηρεσία που παράγει παρέχει η επιχείρηση

Μεγάλη μείωση

Μικρή μείωση

Καμία μεταβολή

Μικρή αύξηση

Μεγάλη αύξηση

ΔΞ/ΔΑ

Αναφορικά με τη μείωση του αριθμού των
εργαζομένων, η πιο απαισιόδοξη πρόβλεψη
γίνεται για τις εταιρείες που
δραστηριοποιούνται στις «Κοινωνικές και
συναφείς υπηρεσίες», στις «Λοιπές
Υπηρεσίες» και στην «Φιλοξενία, εστίαση
κ.λπ.».



 

 

 

 

 

 

 

Πως η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; (θα προκαλέσει 
αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο)

Σίγουρα αύξηση; 
8% Μάλλον αύξηση; 

23%

Ούτε αύξηση 
ούτε μείωση; 34%

Μάλλον μείωση; 
26%

Σίγουρα μείωση; 
9%

Αναφορικά με την μεταβολή (αύξηση /
μείωση) του πλήθους των επιχειρήσεων λόγω
της χρήσης ψηφιακών συναλλαγών, δεν
προκύπτει κάποια σαφής τάση επί του
συνόλου, καθώς το 34% των ερωτώμενων δεν
εκτιμά ότι θα επέλθει κάποια μεταβολή, ενώ
τα ποσοστά που συγκεντρώνουν οι
απαντήσεις ¨μάλλον μείωση" και "μάλλον
αύξηση" ε'ιναι πολύ κοντινά (26% και 23%
αντίστοιχα) Αναλυτική παρουσίαση των
αποτελεσμάτων ανά "Επάγγελμα (ΣΤΕΠ)"
γίνεται στη συνέχεια

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Πρόσωπα που ασκούν επιστημονικά, καλλιτεχνικά και 
συναφή επαγγέλματα

Τεχνολόγοι, τεχνικοί βοηθοί κ.λπ.

Υπάλληλοι γραφείου κ.λπ.

Απασχολούμενοι στην παροχή υπηρεσιών και πωλητές

Ειδικευμένοι τεχνίτες κ.λπ.

Χειριστές σταθερών βιομηχανικών εγκαταστάσεων, 
μηχανημάτων κ.λπ.

Ανειδίκευτοι εργάτες, χειρώνακτες κ.λπ.

Άλλο

Πρόσωπα που 
ασκούν 

επιστημονικά, 
καλλιτεχνικά και 

συναφή 
επαγγέλματα

Τεχνολόγοι, 
τεχνικοί βοηθοί 

κ.λπ.

Υπάλληλοι 
γραφείου κ.λπ.

Απασχολούμενοι 
στην παροχή 

υπηρεσιών και 
πωλητές

Ειδικευμένοι 
τεχνίτες κ.λπ.

Χειριστές 
σταθερών 

βιομηχανικών 
εγκαταστάσεων, 

μηχανημάτων 
κ.λπ.

Ανειδίκευτοι 
εργάτες, 

χειρώνακτες 
κ.λπ.

Άλλο

Σίγουρα αύξηση 9,6% 9,1% 12,7% 9,2% 11,4% 7,1% 0 1,8%

Μάλλον αύξηση 25,0% 23,6% 24,1% 26,4% 22,7% 14,3% 23,8% 18,9%

Ούτε αύξηση ούτε μείωση 32,7% 38,2% 40,5% 31,3% 34,1% 25,0% 33,3% 34,2%

Μάλλον μείωση 23,1% 21,8% 17,7% 24,5% 25,0% 35,7% 28,6% 34,2%

Σίγουρα μείωση 9,6% 7,3% 5,1% 8,6% 6,8% 17,9% 14,3% 10,8%



 

 

 

 

Τι δεξιότητες θεωρείτε ότι θα απαιτηθούν για την κάλυψη των νέων τεχνολογικών αναγκών

Γνώσεις Η/Υ και 
διαδικτύου; 62%Γνώσεις ξένων 

γλωσσών; 5%

Γνώση νέων 
τεχνολογιών; 5%

Γνώση  E-SHOP / 
MARKETING; 1%

Λοιπές γνώσεις; 
12%

ΔΞ/ΔΑ; 15%
Αναφορικά με τις δεξιότητες που θα
απαιτηθούν στο μέλλον για την κάλυψη των
τεχνολογικών αναγκών, η συντριπτική
πλειοψηφία των ερωτηθέντων θεωρεί ότι θα
υπάρξει αύξηση των απαιτήσεων για γνώσεις
διαδικτύου και ηλεκτρονικών υπολογιστών
(ΤΠΕ) ενώ ένα ποσοστότης τάξης του 5%
θεωρεί ότι θα ααπαιτηθούν γνώσεις ξένων
γλωσσών και νέων τεχνολογιών.

Όπως φαίνεται και στο παρακάτω αναλυτικό
διάγραμμα, απαίτηση για δεξιότητες "ξένων
γλωσσών" καταγράφονται με διάφορα
ποσοστά σε διάφορα επαγγέλματα, αλλά οι
μεγαλύτερες απαιτήσεις και μάλιστα με
διψήφιο ποσοστό (14%) καταγράφεται στο
επάγγελμα των "Ανειδίκευτων εργατών"

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Πρόσωπα που ασκούν επιστημονικά, καλλιτεχνικά και 
συναφή επαγγέλματα

Τεχνολόγοι, τεχνικοί βοηθοί κ.λπ.

Υπάλληλοι γραφείου κ.λπ.

Απασχολούμενοι στην παροχή υπηρεσιών και πωλητές

Ειδικευμένοι τεχνίτες κ.λπ.

Χειριστές σταθερών βιομηχανικών εγκαταστάσεων, 
μηχανημάτων κ.λπ.

Ανειδίκευτοι εργάτες, χειρώνακτες κ.λπ.

Άλλο

Πρόσωπα που 
ασκούν 

επιστημονικά, 
καλλιτεχνικά και 

συναφή 
επαγγέλματα

Τεχνολόγοι, 
τεχνικοί βοηθοί 

κ.λπ.

Υπάλληλοι 
γραφείου κ.λπ.

Απασχολούμενοι 
στην παροχή 

υπηρεσιών και 
πωλητές

Ειδικευμένοι 
τεχνίτες κ.λπ.

Χειριστές 
σταθερών 

βιομηχανικών 
εγκαταστάσεων, 

μηχανημάτων 
κ.λπ.

Ανειδίκευτοι 
εργάτες, 

χειρώνακτες 
κ.λπ.

Άλλο

Γνώσεις Η/Υ και διαδικτύου 71% 51% 72% 66% 68% 68% 57% 49%

Γνώσεις ξένων γλωσσών 0% 4% 5% 7% 5% 4% 14% 2%

Γνώση νέων τεχνολογιών 2% 11% 4% 5% 7% 5% 6%

Γνώση  E-SHOP / MARKETING 2% 2% 1% 1% 0% 4% 0% 0%

Λοιπές γνώσεις 10% 16% 13% 10% 14% 7% 14% 12%

ΔΞ/ΔΑ 15% 16% 5% 11% 7% 18% 10% 32%



 

 

Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρηση σας νέες δραστηριότητες 
ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο; 

 
  

Παράρτημα χαρτών/ Ανάλυση ανά Τ.Κ.



 

 
 
Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει ωφελήσει την 
επιχείρηση σας; 

 
  



 

 
 
Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με την χρησιμοποίηση πλαστικού 
και ψηφιακού χρήματος;] 

 
  



 

 
 
Θεωρείτε ότι το mobilepayment και το mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά την 
επιχείρηση σας;] 

 
  



 

 
 
Πόσο επηρέασαν τα μέτρα περιορισμού για τον covid 19 την επιχείρησή σας (σύνολο ΤΚ 
δήλωσε μεγάλη μείωση. Παρουσιάζεται η ένταση ανά Τ.Κ. 

 
  



 

 
 
Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές στην 
επιχείρησή σας; 

 
  



 

 
 
Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο 

 
  



 

 
 
Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά με 
την ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών; 

 


